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	Просветления и незаурядных способностей йогов можно достичь без медитаций и изнурительных поз — асан. Достаточно хирургической операции, при которой пациенту вживляют кристалл, активизирующий тот или иной психоэнергетический центр — чакру. Такова суть сенсации, авторство которой принадлежит Триджате Агхори — самому модному из нынешних индусских гуру. 

Чудесный кристалл 

Под руководством Триджаты Агхори имплантация кристаллов сделана 22 людям. Чаще всего кристаллы вживляются в мякоть ладони и пальцы, но несколько человек отважились на серьезную процедуру — внутриполостную имплантацию, которая дает более мощный эффект. Медицинских осложнений пока ни у кого не случилось. В клинике ашрама (в индуизме — обитель духовного наставника) на Маврикии, где три года назад поселился гениальный йог, работают специалисты хай-класса. 

Лишь трое из числа тех, кому камни вшивались в руки, разочарованы результатами. У этой троицы болезни вроде бы прошли, таланты вроде бы прорезались. Но исцеления им мало — они требуют здоровья буйвола, а появившиеся у них способности не знают к чему приложить. 

Что же касается остальных девятнадцати исцеленных, то они не жалеют ни о выложенных деньгах, ни о боли, через которую пришлось пройти. Так, художница из Мельбурна Лиз Уарни сказала в интервью изданию «Острэлиэн экспресс»: 

— Я не вылезала из депрессии и творческого кризиса, подумывала о самоубийстве. А через полгода после вживления в указательный палец аквамарина легко написала 3 лучшие картины в своей жизни и излечилась от болезни щитовидки. У меня вдруг появился такой отличный голос, что мною заинтересовался музыкальный продюсер. Раньше я не верила в Бога. Теперь молюсь Пресвятой Деве каждый день, что дает мне великую радость. 

Индиец Судхир Прасад рискнул пойти на полостную операцию на грудной клетке. И вскоре этот богатый фабрикант принял монашество и уже сам превратился в гуру. Он каждый день беседует с любимой богиней Лакшми, наделившей его даром телепатии. С нынешними своими духовными учениками бывший производитель постельного белья общается без слов, силой мысли. Так же — телепатически — он дает деловые советы унаследовавшему семейный бизнес сыну. Лакшми — богиня благосостояния — не возражает против того, чтобы сын ее почитателя богател с каждым часом. 

Путь третьего глаза 

Напомним вкратце индусское учение, на которое опирается практика Триджаты Агхори. В психоэнергетическую систему человека входят 7 чакр-центров, расположенных вдоль позвоночника и аккумулирующих тот или иной вид энергии. 

На физическом уровне каждая чакра соотносится с определенным органом тела. У обычного человека чакры, как правило, еле функционируют, а то и вовсе бездействуют. В телесном плане это ведет к заболеваниям соответствующих органов, на психическом — к невозможности реализовать заложенные способности. Методы йоги и тантры пробуждают и очищают чакры, что приносит адепту здоровье, долголетие и разнообразные дарования. На Западе наиболее популярна активизация аджня чакры — «третьего глаза», отвечающего за ясновидение, телепатию и прочие паранормальные таланты. 

Все это отлично известно поклонникам индийской мистики. Зато сравнительно не многие знают, что каждая чакра имеет выход на определенную область ладони. Так, «третий глаз» соотносится с безымянным пальцем: у мужчин — на правой руке, у женщин — на левой. На этом основана йога пальцев — система особых жестов-мудр, которая тантриками держалась в куда большем секрете, чем дыхательные техники. 

Традиционная индийская медицина — аюрведа издревле практиковала кристаллы в качестве лечебного средства. Их ношение и прием внутрь (конечно, в истолченном виде) предписывается при различных болезнях и эмоциональных проблемах. Считается, что исходящие от кристалла вибрации гармонизируют состояние тела и души. 

Сын кашмирского жреца Триджата Агхори, сведущий в йоге с детства, в сущности, соединил две эти ветви одной традиции. До того как уйти в монахи и обосноваться на Маврикии, он окончил два медицинских колледжа: сначала аюрведический, затем хирургический. 

В 36 лет у него стала развиваться опухоль мозга. Развитие болезни можно затормозить с помощью сапфира, носимого в диадеме, утверждали источники аюрведы. Триджата рискнул пойти дальше — с помощью друга-нейрохирурга он вживил себе самый дорогой камень, какой смог купить, в череп! Проще говоря, г-н Агхори, наверное, первым во Вселенной на место «третьего глаза» вставил себе сапфир. Итог известен. 

Сначала рассосалась опухоль. Затем у Триджаты открылся дар «чакровидения». Ему достаточно стало бросить взгляд на человека, чтобы ясно увидеть всю его психоэнергетическую систему и ее состояние, а также подобрать вид кристалла, который удовлетворит желания собеседника. 

— Таков был указанный мне свыше путь, — любит повторять Триджата Агхори, — и я им пошел. 

Конкуренты в тоске 

Путь, а точнее — магистраль, указанная йогу глазом-сапфиром, приносит ему немалые доходы. Стоимость операций — от 30 тысяч долларов, причем пациентов предупреждают, что 100-процентная гарантия чуда не дается. 

— Положение чакры в теле определяется с точностью до миллиметра, а на руке счет идет уже на микроны, — объясняет возможность сбоя Триджата. — Наши хирурги работают с оптическим оборудованием, но микроскопический сдвиг кристалла может произойти уже после операции, в процессе регенерации тканей. Это непредсказуемо. Недостаточно чистым и мощным бывает и сам кристалл. Я высказываю возникающие у меня сомнения, но люди обычно твердят, что на более дорогой и качественный камень у них нет средств. 

Коллеги и конкуренты гуру честят Триджату Агхори как шарлатана. Свами Кулананда — наставник, популярный среди звезд бомбейской киностудии, — заявил индийской прессе: 

— Я верю, что Триджата видит чакры. Но это одна из низших способностей, которую дает тантра. Ею в Индии обладают немало деревенских лекарей, и об особой мудрости, а тем более святости Триджаты она никак не свидетельствует. 

Глупо спорить и с тем, что драгоценные кристаллы способны менять психоэнергетику к лучшему, — продолжает рассуждать Свами Кулананда. — Но их вибрации мы всегда использовали осторожно, не пытаясь подменить кристаллами то, что должен взрастить в себе сам человек. А метод Триджаты я бы сравнил с наркотиками. Увы, многие люди искусства курят марихуану в поисках вдохновения, молодежь с помощью ЛСД надеется постичь божественную реальность. У Триджаты та же искусственность, та же зависимость! И в конечном счете обнаружится такой же вред для здоровья. Бог и самосовершенствование подменены драгоценностями и ловкостью хирурга. Духовность тут ни при чем. 

И все же в критических речах конкурентов новатора Триджаты прослеживается некая тоска. Они ж не дураки, понимают — после публикаций об успехах хоть трижды афериста Агхори в газетах США богатенькие американские кинозвезды и спортсмены уже завалили йога заказами на десять лет вперед. 

Медицинский вердикт 

Медики навесить гадкий ярлык Триджате пока не могут. Самое злое — приравнивают к ваятелям пирсинга, объявляя обнаружившиеся у клиентов дарования брехней. Злей не получается: модный гуру никому не навредил, а значит, клятвы Гиппократа не нарушил. К тому же 100-процентного излечения от болезней предусмотрительно никому не обещает. 

Излечение происходит как побочный эффект — вроде общего телесного оздоровления, которое наблюдается у тех, кто занялся йогой с духовными целями. Зато явные изменения в характере и способностях людей, прошедших имплантацию кристалла, вызвали среди медиков дискуссию, суть которой представляет интерес для любого человека — на операционном столе может оказаться каждый. 

В «Азиатском медицинском журнале» наиболее полно об этом феномене рассказал доктор аюрведы Баладжи Рао: 

— Хирурги не смеют отрицать, что их грубое вмешательство нередко ведет к изменениям личности у пациента. Порой к лучшему, но чаще — к худшему, о чем ни больного, ни его родственников в клиниках не предупреждают. Эту тайну хирургия хранит столь же тщательно, как некогда наши тантрики свои секреты. При операциях по жизненным показаниям их этически сомнительную скрытность еще можно понять. Но ведь молчат и хирурги-пластики, и абортарщики-гинекологи! В итоге бизнесмен, получив красивый нос, теряет способность к деловому предвидению. А у избавившейся от плода женщины вдруг пропадает любовь к семейному очагу и развиваются мужская агрессивность и зависть к успеху. 

Хирурги говорят, что причина личностных изменений — наркоз, гипоксия и тому подобное, — вспомнил профессор Рао об аргументах своих противников. — Но это же гипотеза, которая научно не доказана. Значит, такое же право на существование имеет другое предположение, выдвинутое тысячелетия назад индийскими, китайскими, шумерскими и египетскими медиками: тело человека пронизано незримыми психическими озерами и каналами, связывающими его с душой. Не только мозг, но и матка или палец могут влиять на психику — вот что, собственно говоря, доказывает Триджата Агхори. И пока только во благо клиентов, чего о хирургах сказать не могу. А драгоценный ли кристалл или не менее дорогой чип вживляется — это вопрос вторичный. Нам, медикам, надо сначала договориться: принимаем мы наличие психофизиологически активных точек и каналов за такой же фактор, как относительно недавно признанные хромосомы, или будем опровергать их существование с рвением сталинских академиков. 

Между прочим, заключительный кивок доктора Рао в сторону России не случаен. Судя по сообщениям американских СМИ, йог-хирург Триджата Агхори зимой этого года намерен прибыть в Москву. 
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Человек
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Юрий ЯКОВЛЕВ: Да, были жены в наше время!
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Инне Гомес улыбнулось счастье
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О чем говорят влюбленные, когда становятся взрослыми, а зовут их Леонид и Анжелика
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Здоровье
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Сказка о попе и двух обалдевших работниках
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Тещин синдром
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Спорт
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Шебутные чемпионы
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Интим
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Блуд на Руси
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