                      ИСТОРИЯ  КОЛО  ГОПАК

   Никто не может точно сказать когда и как зародился Гопак – славянский воинский «танец» и основа казацкого воинского искусства Коло. Одно можно сказать с уверенностью, Гопак родился как движение к свободе, свободе внешней и внутренней. Воспринимать Гопак только как набор замысловатых движений, без понимания ее традиций, ритмов и философии нельзя. Гопак начинается тогда, когда прекращается техника и появляется Игра. Игроки образуют круг, называемый Рода (символ единства Рода) и символизирующий солнце (славяне поклонялись Дажба – видимым проявлением которого было Солнце). Двое выходят в центр и начинают исполнять загадочный «танец». Этот танец похож на бой, но иногда это бой, похожий на танец. Рода сопровождается музыкой, являющейся неотъемлемой частью Гопак. Захватывающие ритмы (используются различные барабаны, трещетки и др.народные инструменты) помогают вырабатывать боевой дух и совершенствовать концентрацию. Мастера Гопак говорят , что если тебя ударили, то виноват в этом ты сам, поэтому во время Рода никто ни на кого не обижается и все действо происходит с улыбкой и веселыми, подбадривающими, возгласами. От игроков требуется развивать умение слушать себя,противника, ритм и само пространство. Игра должна происходить легко, с куражом, а не с желанием победить. Высшей мастерской степенью является разноцветный традиционный пояс, символизирующий достижение единства и разнообразия достижений тела, ума и духа мастера. Но достичь мастерства можно только пройдя все ступени, следуя ритмам Матери Природы, на что в традиции Коло Гопак уходит не меньше четверти века.
ГОПАК  ФИТНЕС 
Гопак Фитнес является самым современным и самым энергичным видом аэробики и фитнеса. Его победное шествие по миру началось в 2002 году и уже сейчас оно охватывает 36 стран. Все самые современные фитнес центры мира считают за честь иметь мастера Гопак фитнеса у себя в клубе, т.к. он никого не оставит равнодушным.
Гопак фитнес за короткий срок уничтожит все лишние килограммы вашего веса тела, дипрессию, агрессивность и многое другое, что мешает наслаждаться жизнью, давая вашему телу и сознанию – гибкость, оптимизм, хорошее настроение, отличную подвижность и координацию.

Выходя из зала, после занятий Гопак, вы не только будете чувствовать, что получили хорошую нагрузку на все мышцы вашего тела, но и то, что вы классно потанцевали, т.к. тренировка Гопак фитнеса проходит под энергичную музыку барабанов.
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