
Традиционный массаж драгоценными и полудрагоценными камнями и кристаллами - самый эффективный антистрессовый массаж, широко распространенный в Тибете и Индии. У мащение всего тела натуральными маслами – это уникальная система общего оздоровления и приятная релаксация. 

Масляный массаж это целая наука, которая широко развита в Индии и Тибете. Это часть Аюрведы и Тибетской медицины. Массаж применяется не только для расслабления, но как общеоздоровительное и лечебное средство. Каждый сеанс неповторим, и посвящен лично Вам, потому что все приемы выбираются индивидуально по канонам древнего искусства, в соответствии с Вашим типом обмена веществ и телосложением. 

Маслом растирается вся поверхность тела, что создает глубокое ощущение целостности и завершенности. Такой эффект достигается с помощью особых приемов растирания кожи, а также за счет действия самого масла, которое содержит множество питательных веществ и витаминов, обладает ярко выраженным успокаивающим действием, благотворно влияет на нервную, сердечно-сосудистую, пищеварительную и гормональную систему, а также омолаживает и подтягивает кожу. 

  

Это самый приятный и расслабляющий вид массажа, он легко снимает стресс, депрессию и усталость, помогает при бессоннице, заряжает энергией, омолаживает тело и кожу, приносит радость для души. Он отличается мягким воздействием на тело и отсутствием силовых и болевых приемов. 

  

Масляный массаж - в высшей степени эффективный и питающий способ, который подходит всем и особенно рекомендуется как отдых и релаксация людям, подверженным стрессу и расстройствам нервной системы, а также женщинам за свой омолаживающий и косметический эффект; беременным женщинам, пожилым людям и детям ввиду своей особенной мягкости. 

  

После масляного массажа проводится снятие масла - полировка кожи тела натуральным порошком турецкого гороха, его действие: 

•  омолаживает кожу на всем теле 

•  способствует снятию токсинов, выделяющихся в процессе массажа через поры кожи 

•  открывает «кожное дыхание» 

•  имеет антицеллюлитный эффект в сочетании с гороховым пилингом 

  

Натуральный «скраб» - это молотый прожаренный по специальной технологии турецкий горох. Он нежно снимает ороговевшие клетки с поверхностного слоя кожи и выравнивает ее рельеф. Гороховая мука «вытягивает» излишки подкожного жира и влаги. Регулярный пилинг-массаж помогает обновлению и омоложению кожи, и она становится здоровой, упругой и красивой. Приятная процедура обладает сильным антицеллюлитным действием. Пилинг особенно хорошо делать после массажа, потому что кожа разогрета и наиболее подготовлена к процедуре. 

  

Действие масляного массажа: 
· успокаивает и расслабляет, снимает напряжение и депрессию 

· тонизирует все системы организма 

· укрепляет иммунитет 

· улучшает, подтягивает и разглаживает кожу 

· корректирует фигуру и осанку 

· интенсивно омолаживает 

· помогает при бессоннице и возбудимости 

· снимает боли в спине и шее 

· улучшает подвижность рук и ног 

· восстанавливает после перенесенного инсульта 

· восстанавливает после тяжелых болезней, после родов 

· улучшает обмен веществ 

· имеет антицеллюлитный эффект 

· полезен беременным 

· рекомендуется детям из-за особенной мягкости 

  

0 Массаж поверхностных меридианов, восстанавливающий подвижность расслабляет и тонизирует тело, снимает стресс, восстанавливает подвижность конечностей, снимает боли в спине, пояснице, руках, ногах, воротниковой зоне. Легко снимает стресс, усталость и напряженность в спине, ногах, шее и плечевом поясе. 

Особенно рекомендуется после напряженной работы, при стрессах 

•  восстанавливает подвижность, в том числе после инсультов и при параличах 

  

В тибетской традиции есть уникальные знания о системе поверхностных меридианов – они называются «каналы, управляющие движением конечностей». Их шесть, и на них есть ключевые точки, воздействие на которые открывают ток энергии по этим каналам. 

Во время массажа мастер работает как с мышцами, так и с энергетической системой человека, с каналами и точками, освобождает заблокированные участки и устраняет застой, который образуется в результате как недостатка активности, так и от стрессов и перегрузок. Это помогает энергии течь свободно и без помех. 

  

Массаж меридианов особенно ценен в следующих случаях: 

· для восстановления после травм, переломов 

· реабилитация после инсультов 

· паралич 

· боли в спине, пояснице, в суставах, в мышцах 

· невралгии 

· радикулит, ишиас, люмбаго 

0 Суставной йога - массаж - «пассивная йога» для общего оздоровления а также для улучшения подвижности, гибкости и осанки, связанная с дыхательными упражнениями. 

Вы максимально расслаблены, а мастер мягко прорабатывает суставы Вашего тела и помогает заниматься дыхательной гимнастикой. Это особенно полезно для улучшения осанки и для восстановления подвижности и гибкости всего тела. 

  
Специальный суставной массаж, который входит в число традиционных тибетских техник, это проработка 12-ти основных суставов (плечи, локти, запястья, бедра, колени, лодыжки), а также шеи и мелких суставов на руках и ногах. 

  

Массаж включает в себя вращения, совмещенные с циклом дыхания. Насыщение крови кислородом, а также усиление циркуляции энергии в результате выполнения специального дыхания облегчает проработку и открытие суставов. Действие массажа распространяется на весь организм. 

  

Такой массаж особенно рекомендуется людям, ведущий малоподвижный образ жизни для предотвращения скованности в области суставов. 

  

Тем, кто ведет сидячий образ жизни, а также людям занимающимся физическим трудом, но пользующимся только определенным набором «профессиональных» движений, такой массаж очень полезен для снятия излишней нагрузки и для предотвращения синдрома «забитости» мышц. 

  

Даже на тренировке (в тренажерном зале, на фитнессе, йоге) сложно проработать все группы мышц, и какие-то из них перенапрягаются. В результате нарушается баланс мышечного и связочного корсета тела. Суставной йога-массаж массаж идеально предназначен для решения этих проблем. 

  

Этот вид массажа также полезен и тем, кто занимается йогой , потому что очень быстро подготавливает к принятию сложных позиций-асан. 

  

Суставной массаж также рекомендуется детям для улучшения осанки и профилактики сколиоза. 

  

· восстанавливает суставы 

· устраняет боли и дискомфорт в области сустава 

· раскрепощает и улучшает подвижность тела 

· улучшает эластичность связок 

· снимает излишки напряжения после занятий и при стрессе 

· дает силу и легкость 

  

Суставной массаж может выполняться отдельно (клиент принимает его в легкой одежде) или в сочетании с масляным массажем. 

  

0 Косметический массаж ракушками 
Косметический массаж лица жемчужной раковиной можно назвать безоперационной подтяжкой кожи лица и зоны декольте. После него лицо сияет нежным светом, как перламутр. 

  

Жемчужная раковина – знаменитое на Востоке косметическое средство, она активизирует регенерацию клеток кожи, улучшает цвет лица, повышает упругость кожи, разглаживает и подтягивает ее и благотворно воздействует на нервную систему. Массаж оказывает мгновенный тонизирующий эффект. Если такой массаж принимать регулярно, то кожа лица всегда будет упругой и нежной. 

  

Считается, что жемчужная раковина – лучшее средство от невралгии. Ее также применяют при массаже меридианов рук и ног, при люмбаго, ишиасе. Некоторые тибетские лекарства делают на основе этой раковины, и они особенно эффективны при невралгии, расстройствах психики и нервной системы. 

  

0 тибетский массаж головы и лица 
по силе воздействия заменяет массаж всего тела, поскольку голову можно сравнить с центральным офисом нашего организма 

  

Массаж головы и лица с применением точечного воздействия может заменить массаж всего тела. На голове и лице насчитывается более 50 особых точек, связанных со всем организмом, которые используют во время целебного массажа. Мягкое увлажнение кожи головы натуральным маслом способствует росту волос и устранению сухости кожи, а также оказывает глубокое расслабляющее действие. Массаж имеет ярко выраженный косметический и омолаживающий эффект. 

  

Массаж головы и лица это очень приятная процедура, он расслабляет, приносит ощущение свежести и покоя, поэтому рекомендуется при стрессах и других эмоциональных расстройствах, для восстановления памяти, снятия усталости, для утончения восприятия, слуха и вкуса и для улучшения зрения. 

  

0 Точечный массаж 
  
Если не уравновешены или расстроены многие функции элементов тела, для их укрепления выполняют массаж основных точек тела с применением особых масел или мазей, а также палочек, камней и раковин. Есть множество специальных точек, но из них некоторые считаются главными. На многих точках выполняют специальные прогревания, которые называют «прижигания» или «мокса». В Ку Нье используют более ста различных точек, описанных в атласе тибетской медицины «Голубой берилл». 

  

Особая польза от точечного массажа проявляется при недугах, исключающих возможность проведения общего, масляного массажа. 

Точечный массаж полезен и здоровым людям для профилактики и укрепления иммунитета. 

Точечный массаж снимает боли (любые). 

Показанием могут быть и расстройства нервной системы, психики, памяти, неуравновешенность, стресс, дрожь, обмороки, страхи. 

  

Сеанс точечного массажа очень индивидуален и выбор точек зависит от каждого конкретного случая. 

  

0 Массаж палочками 
Энергетический массаж палочками это уникальная тибетская техника для общего оздоровления, которой пользовались мастера в Тибете. Данная техника происходит от линии преемственности, идущей от мастера 11 века Гьялва Йонгонпы, который написал трактат «Алмазоподобные наставления по массажу палочками». Использование этой техники требует от мастера знания особой энергоемкой звуковой вибрации – мантры, которую передает учитель своему ученику лично. 

Несколько видов тибетских массажных палочек используют в зависимости от необходимости для постукиваний, растираний и нажатий на мышцы в тех местах, где по канонам тибетской медицины проходят энергетические каналы и расположены точки. Этот массаж также освобождает заблокированные участки и устраняет застой в тканях тела, который образуется в результате недостаточной активности и от стрессов и перегрузок. Это помогает энергии течь свободно и без помех, улучшает обмен веществ и оздоравливает весь организм. 

  

Массаж палочками полезен во многих случаях . Общая его польза: 

  

· Снимает стресс, приступы паники, возбужденность, заторможенность 

· Улучшает память и обостряет восприятие 

· Нормализует кровяное давление 

· Снимает болезненные ощущения в суставах 

· Уменьшает боли различного происхождения (головные, мышечные, кишечные и др.) 

· Улучшает пищеварение, помогает при метеоризме, газах 

· Улучшает подвижность, в том числе при параличах 

· Улучшает слух 

· Помогает при астме 

  

Противопоказания: 

· Инфекционные заболевания, грипп 

· Отравления 

· Рак 

· Высокая температура 

· Язвы, нарывы, раны на коже 

· Отеки 

· Переломы 

· Заболевания лимфатической системы 

· Глубокая старость 

· Младенческий возраст (до 5-ти лет не рекомендуется) 

· Области с варикозным расширением вен не массируют 

0 Прогревания камнями - Современный «стоун-массаж», который предлагают в массажных кабинетах и салонах красоты это упрощенный вариант старинного искусства целебных прогреваний. Камни накладывают на определенные участки тела по индивидуальным показаниям. 

  

В суровом климате высокогорных Гималаев, где постоянно дуют холодные ветра, а зимой суровая стужа прогревания теплыми камнями применялось очень часто, и различные способы наложения камней оттачивались тысячелетиями. 

  

Данная методика уникальна. Она входит в состав процедур массажа Ку Нье как самостоятельная процедура или в дополнение к другим методикам. 

  

Окатанные морские или речные камни, а также камни из районов геотермальных источников, нагревают и горячими прикладывают к акупунктурным зонам и точкам или мягко массируют ими тело. 

  

Массаж иногда делают и полудрагоценными камнями, а точки и зоны тела не только прогревают, но и охлаждают прохладными кристаллами. Массаж полудрагоценными камнями особенно приятный и необычный. В летнюю жару камни можно остудить, а зимой или когда Вам холодно – напитать силой огня. 

  

Полудрагоценные камни, например нефрит и розовый кварц, оказывают еще более глубокое воздействие за счет своих особых свойств. 

  

Розовый кварц: диоксид кремния 
Символ любви и красоты. 
Действие: открытие любви к себе и другим, умиротворение, подходит детям, дает эмоциональную поддержку. 
  
Нефрит: силикат кальция магния и железа 
Символ сердца в Египте и Центральной Америке. Китайцы особенно почитают камень нефрит, используют его в лечебных целях, изготавливают из него защитные амулеты, произведения искусства и быта. Нефрит защищает и исцеляет, регулирует работу сердца, увеличивает жизненную силу. А Тибетцы считают, что нефрит помогает при аллергии, отравлениях пищей и медикаментами. 
  

Показания для прогреваний: 

Подверженность частым простудным заболеваниям 

Слабые почки (при отсутствии острого воспаления) 

Холодные ноги 

Стресс 

Боли, напряжения и блоки в мышцах 

Слабое пищеварение 

Замедленный обмен веществ 

