	Цель Коло
Какова истинная цель Коло? Целью Коло является создание мира красоты, грации и изящества. Цель - улучшить мир, сделать его миром радости. Бог дал нам этот мир, и весь мир - это одна семья. У нас есть возможность наслаждаться его красотой и великолепием. Нашей человеческой обязанностью является создание общества, которое будет справедливо относиться к этой красоте и великолепию. Наша цель - не только защита самих себя. Мы должны принять дар божественной любви, которую несет нам Господь, и заслужить честь обладания этим даром, принося счастье и здоровье в этот мир. Если мы искренне чтим эту священную цель, мы должны трудиться во имя мира во всем мире. Мы должны бороться за мир без конфликтов и отчаяния. Вот истинная причина наших занятий Коло. Коло -это путь постижения универсального вселенского принципа. Цель Коло -создать разумный мир. Общество, в котором гармоничное сочетание ума и тела создает мир единства. Мы сами должны принять на себя ответственность за осуществление божественного замысла.
Мы не можем придавать исключительную важность только материальному или только духовному миру. В действительности это одно и то же. Новые времена принесли небывалый прогресс физических наук, но наука души и духа осталась далеко позади. Развитие духа - это не только очень важная часть истинной миссии науки. Это ответственность, возложенная на нас самим нашим существованием, которую невозможно избежать. Наше существование происходит от Бога и потому служит его целям. Наш долг - стремиться к пониманию божественного разума и использовать это понимание для практики Коло как великой и универсальной науки жизни, которой она и является. Каждый из нас несет в себе частицу божественной цели, и мы должны сделать все от нас зависящее, чтобы выполнить ее. Мы не можем позволить себе забыть или игнорировать нашего божественного и истинного родителя. Выполнение божественной цели - это причина, по которой мы живем.

Иными словами, мы никогда не должны забывать понятие Хара (нашего энергетического центра). Все вещи контролируются стабильностью и качеством их центра, в котором рождается энергия. Мы можем назвать это жизненной силой или  вселенским потоком божественного сознания. Как бы вы ее ни называли, эта сила идет из нашего Хара. Единственный  грех - это потерять связь с нашим источником и не иметь никакого понятия о великом даре, который дается нам в нашей жизни. Забыть о нашей истинной природе означает начать алчно цепляться за жизнь. Это и есть начало греха. Это - путь всего хаоса, который творится в современном обществе. Наша жизнь, жизнь человеческих существ, благословенна и в других формах жизни. Если вы не признаете этого, то вы усилите беспорядок и хаос в природе. Мы не должны забывать наш долг, долг людей. Этот долг - создать рай, который является истинной формой мира.

“Если мы искренне понимаем вселенский план и его божественную цель, то у нас больше нет другого выбора, кроме как посвятить себя служению этой прекрасной и священной цели. Это сущность и сердце будо, и это - принципиальная цель Айкидо. Когда мы начинаем понимать, что наша жизнь - это дар божественного сознания безграничной Вселенной, мы начинаем понимать нашу истинную природу. Мы - дети Господа. Мы родились на этой земле, чтобы выполнить великую задачу нашего Создателя. Трудиться ради ее выполнения означает выполнять наше собственное предназначение”.

“В Японии чувство стыда является проявлением чувствительности и потому - добродетелью. Как мы можем не стыдиться, если мы игнорируем нашу божественную природу и нашу истинную цель в жизни? Вот источник всего стыда и позора. Действительное понимание Айкидо приходит только через ежедневное очищение (мисоги) и постоянное стремление к созданию лучшего мира. Существование центра предполагает и существование всего, что его окружает”.

“Если у вас сильный центр, то различие между центром и его периферией исчезает. Внутренний и внешний мир перестают быть разными вещами и становятся частями единого целого. Они выполняют одну функцию и служат одной высокой цели. Безграничная Вселенная и путь Айки - это свет, который говорит о рассвете человеческого сознания”.

“Айкидо, основанное покойным Морихеем Уэсибой, ведет свое происхождение от множества различных стилей древнего будзюцу. Уэсиба О Сенсей улучшил эти техники и, используя свои собственные исследования человеческого характера, дополнил их духовными элементами, которые выделили Айкидо среди других боевых искусств. Путь борьбы совершил огромный скачок, став духовным путем, равным тем, которые оставили после себя древние мудрецы.

Айкидо - это современная и одновременно изначальная форма будо, основанная на убеждении Уэсибы О Сенсея в том, что "с помощью постоянной, неослабевающей тренировки ума и тела может быть реализован путь человечества". Однако, несмотря на то, что исходная форма была представлена с определенными необходимыми и оправданными поправками для понимания Айкидо широкой публикой, ее главный смысл остался неизменным. Эта предпосылка заключается в том, что истинное будо не лелеет иррациональную или агрессивную позицию. Оно никого не вовлекает в соревнование или конкуренцию. Это путь совершенствования собственного характера.

Айкидо, в зависимости от фактической реализации его опыта, имеет конечной целью объединение жизненной энергии человека (ки) с энергией безграничной Вселенной. Будо, известное как Айкидо, - это гармоничное сочетание ки, основанное на вселенском принципе, которым оно управляется.

В процессе создания Айкидо Уэсиба О Сенсей прошел через множество различных школ. Перед Второй мировой войной он изучал множество школ боевых искусств: Кито рю дзюдзюцу, Ятю рю дзюдзюцу, Син Ка те рю кендзюцу и Дайте рю дзюдзюцу - вот названия лишь немногих из них. Он также изучал древние тексты японских религиозных доктрин и стал очень сведущ в древних произведениях и трактатах. Комбинация духовных поисков и различных видов будзюцу принесла уникальные плоды. Безоружный, столкнувшись с атакующим противником, контролирует его ки и побеждает. Это живая форма японского будо, которая, будучи усовершенствованной и отточенной, отвечает нуждам настоящего времени.


	

	


	
	


Карате и Айкидо
Сравнение двух традиционных, однако, кажущихся такими разными, видов Боевых Искусств.
Сегодня в мире существует примерно около 1500 различных видов и стилей единоборств. В каждой стране есть как свои собственные виды борьбы, так и многочисленные разновидности определённых традиционных стилей. К тому же и многие мастера боевых искусств положили начало собственным стилям, внеся свой вклад в общую массу боевых систем.

Некоторые стили, на вид резко отличающиеся от друга, имеют в корне много общего. Существуют стили, различающиеся по своим принципам и концепциям, однако похожие друг на друга в чём-то другом. Некоторые так называемые мягкие стили выполняются более жёстко, чем некоторые жёсткие стили. И наоборот.

Большинство считает, что айкидо и каратэ сильно отличаются друг от друга. Кажется, что эти два искусства находятся на противоположных полюсах, название которым мягкость и жёсткость. Айкидо считается “мягким” стилем, а каратэ – “жёстким”. Тем не менее, у них много общего.

Хотя многие считают айкидо пассивным стилем, инструктор айкидо высокого ранга – Стивен Сигал с этим не согласен. “Основная цель айкидо восходит к первоначальной концепции Боевых Искусств: убить противника, - отмечает он (прожил в Японии 15 лет и изучал айкидо в главном додзё Токио)- все умственные и абстрактные духовные блага основаны на этом. Вы должны уметь убить и быть способными отсечь в мыслях всё, что связывает с жизнью, чтобы обладать способностью давать жизнь”.

Сигал так же подчёркивает, что подлинное айкидо чрезвычайно опасно. Неподготовленный человек не умеет падать или сливаться с бросками. В реальной схватке он наверняка сломает себе шею или суставы.

И наоборот, многие считают каратэ жёстким видом. Тем не менее, на различных уровнях каратэ выглядит намного мягче.

Давайте рассмотрим начальные этапы обучения в каратэ и айкидо. Начинающий каратист обычно выполняет прямой удар кулаком (цуки), используя только силу мышц. Он напрягает мышцы во время всего выполнения приёма. Мускулы сокращаются и работают друг против друга. Однако после нескольких месяцев тренировок каратист умеет расслабляться во время нанесения удара и не напрягается даже в конце, а как бы центрирует и “соединяет” своё тело при завершении приёма. Для достижения такого уровня необходимо огромное количество тренировок.

На более высоком уровне каратист выполняет этот приём при полном физическом расслаблении, но при великолепном единстве своего тела и огромной внутренней силе во время всего приёма. Такой удар выглядит очень мягким, но практически он самый проникающий из всех четырёх уровней.

Очень маленький процент каратистов достигает такого высокого уровня техники. Каратист должен найти самый эффективный, оптимальный способ наносить удары, и это достигается путём постоянных и усердных тренировок при соответствующем душевном состоянии.

Такое же положение существует и в айкидо. Где большинство приёмов основано на квадрате, треугольнике или круге. Новичок выполняет приём, в основе которого лежит квадрат. После 6 месяцев или года тренировок, он переходит к треугольнику, постепенно переходя к кругу. На этом уровне приёмы выполняются эффективно и экономно, с наименьшей затратой сил. Круг рождает плавную непрерывную спираль.

Таким образом, хотя первые несколько лет в каратэ и айкидо отличаются друг от друга, эволюция техники очень похожа. Каждый из стилей переходит от более структурного и жёсткого состояния к более расслабленному, эффективному, оптимальному.

Так же сравним две легендарные личности: Фунакоси и Уесиба. Эти люди очень сильно отличались друг от друга как личности, однако их взгляды на концепции и принципы Боевых Искусств совпадали. Сравните, к примеру, следующие высказывания:

- Уесиба: “Через айки распространяйте всю свою силу для достижения мирной гармонии с Вселенной”

- Фунакоси: ”Помните о контрасте внутри этих трёх элементов – сила и слабость в мощи; расширение и сокращение в теле; быстрое и медленное исполнение в технике”

- Уесиба: “Под победой понимается одержание победы над духом разногласий в самом себе, выполнение возложенной нами самими миссии”

- Фунакоси: ”Познай себя и познай врага своего, через сотню сражений ты никогда не будешь в опасности”

- Уесиба: ”Победа и поражение – не настоящее будо. Настоящее будо не знает поражений”

Хотя каратэ и айкидо идут разными путями, и в том, и в другом можно достичь одинакового уровня, как совершенства техники, так и уровня умственного развития. Даже такие требующие умения приёмы, как сбрасывание атакующего и техника входа, имеют много общего. Хотя существует незначительное различие в движениях рук и ног, основные элементы и принципы исполнения те же.

Сходные черты, присущие обоим боевым искусствам, выделяются в следующие категории: умонастроение, уравновешенность, связь, выбор времени и дистанции, бёдра и положения тела.

Сходство в умонастроении, при котором выполняется тот или иной приём, существует потому, что занимающийся должен мысленно расстаться с жизнью до того, как на него нападут. Он должен войти в это состояние, для того, чтобы “слиться” с противником, реагируя на его действия не задумываясь (работа на “автомате”). Отсутствие сознательного мышления в данном случае – японцы называют “мусин”.

Принципы айкидо и каратэ применяются в рамках очень похожих параметров. И в том, и в другом нужно уметь двигаться очень эффективно и экономно, без применения внешней силы или сопротивления. Разум, тело и бёдра действуют как единое целое, приводимое в движение невероятным внутренним чувством и моральной силой.

У Уесибы на этот счёт есть высказывание: “Мой противник не может отнять у меня силу, поскольку я не использую таковую”.

Тот, кто сумеет найти для себя такое состояние, будет обладать большей скоростью. Он может тренироваться много лет для того, чтобы стать быстрее на долю секунды, а в боевых искусствах – доля секунды это всё.
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Выбор dojo - это персональный выбор. Каждый имеет собственный путь изучения, и достижения собственных целей. "Лучший" dojo для одного человека, вероятно, не тот же самый, что "лучший" dojo для другого. 
Если в области, где вы проживаете, имеется несколько додзе, посетите каждое из них. Получите разрешение наблюдать тренировку, следите за тем как преподается искусство, и как студенты и инструктора относятся друг к другу. Имеется ли ощущение взаимного уважения и понимания? Имеется ли напряженность и опасение? Благоприятная ли атмосфера внутри додзе? Наиболее важно, действительно ли Вам будет удобно там? Попробуйте посетить занятия, в то время когда преподает главный инструктор.

Говорите с различными учениками, и спросите их мнения по поводу тренировок, тем временем отмечайте их поведение. Хороший признак - если после того, как Вы наблюдали тренировку, старший ученик или преподаватель подойдет и поговорит с вами. Если Вас игнорируют, это не может тем додзе, который Вы ищете. 

Помните, выбранный вами додзе это - то, где Вы надеетесь тратить свое время, и хотите, чтобы это дало полезные результаты. Один последний вопрос, также очень важен, после просмотра тренировки появилось ли у вас ощущения " я люблю этот dojo и этих людей? ". Если да то смело можете приступить к занятиям. 

Остерегайтесь любого dojo, в котором давят на Вас, требует быстрого решение или запрещают вам наблюдать несколько тренировок.

Уровень главного преподавателя может быть не столько важен, так как надо быть осторожным из-за раздутых квалификаций. Хотя присоединение к национальной или международной организацией не даст ни каких гарантий качества. ( Но если додзе не относиться к какой-либо организации, вряд ли, будут признаны ее квалификации).

Однажды решив, посетить с пробным занятием какой либо додзе, В конце этого вводного периода Вы должны иметь здравый смысл того, является ли это правильным местом для Вас. 

Желаю удачи в выборе ваших будущих мест тренировок.

 
