КОЛО ТАЙЧИ – эстетика самореализации
   
           Тайцзицюань (Тайчи) это яркая жемчужина в сокровищнице боевых и оздоровительных искусств Китая . В конце династии Мин – начале династии Цин (вторая половина 17 века), когда мастер Чэнь Вантин разрабатывал теорию и практику Тайцзицюань, он исходил из трех источников. Во-первых, его теория основывается на философском учении инь (женского-лунного) – ян  (мужского-солнечного) из древнего трактата «Ицзин» («Книга Перемен»). Во-вторых, он опирался на учение о меридианах (из искусства «вскармливания тела» мудрецов даосов) и традиционную китайскую медицину (способствующую омоложению и оздоровлению души и тела). В-третьих, при создании комплексов Тайцзицюань использовались техники из различных систем рукопашного боя, в которых в равной степени представлены и древняя китайская наука, и тренировочные методы мудрецов даосов. В Тайцзицюань есть и оздоровительные, и боевые, и эстетические аспекты, что делает его превосходным  видом боевого искусства и прекрасной оздоровительной системой способствующей красоте и долголетию. Поэтому мы говорим, что Тайцзицюань это учение, в котором человек развивается морально, эстетически и физически. Поэтому боевая, оздоровительная и научная ценность Тайцзицюань привлекает серьезное внимание (миллионы людей) как в Китае, так и по всему миру. 
По прошествию длительного времени Тайцзицюань стал менее боевым и более оздоровительным (мягкий и медленно-текучий), т.к. в современном мире более ценится красота, здоровье, одухотворенность и долголетие.  Тайцзицюань сейчас чаще используется как вид динамической йоги, способной помочь ввести аспекты йоги в современную динамическую жизнь.

Но и сейчас еще есть мастера которые преподают Тайцзицюань как боевое (эффективное и красивое) искусство, которое способно укрепить не только тело, но и характер. Такие принципы Тайцзицюань как присутствие в равной степени легкости, твердости и мягкости, смена быстрого и медленного, красивая осанка и эстетика движений привлекает и пожилых и молодых. 

Независимо от того, с какой точки зрения - философской, медицинской, с точки зрения физиологии, биомеханики или эстетики - рассматривать Тайцзицюань, он обладает огромной ценностью в деле укрепления физического и духовного здоровья, и достойно сочетает в себе самооборону, омоложение и оздоровление всего организма. 
           В современном, модернизированном Тайцзицюань –  Коло Тайчи, делается ударение на такие базовые требования к эстетике движений, как вертикальное положение корпуса и симметричное усилие мышц всего тела (при выполнении выброса силы-фацзинь): если есть движение вверх – есть движение вниз, если есть движение влево – есть движение вправо, если есть выброс вперед – есть и действие назад. Это называется «укрепление восьми сторон». Коло Тайчи не делает акцент на движениях в низких или высоких позициях, а также не имеет заранее запрограмированных форм. В Коло Тайчи каждый развивается самостоятельно, т.е. индивидуально, порождая свой стиль и эстетику движений, а мастер лишь помогает ученику найти и развить свою индивидуальность. Большое значение придается сгибанию-складыванию в области груди и поясницы (способствующему массажу внутренних органов) вместе с «внутренним» движением Хара (энергетического центра живота). Выброс силы-фацзинь должен быть упругим и встряхивающим, что развивает и укрепляет связки, мышцы и сухожилия, способствуя усилению кровообращения и омоложению организма. Абсолютно все движения – и большие и малые, не только имеют оздоравительное значение, но и боевое применение. Все части тела используются как ударные поверхности, обладают четкой боевой и оздоровительной функцией. Воплощение этих особенностей в конкретную индивидуальную форму, в процессе практики Коло Тайчи, в конечном итоге дает каждому практикующему – физическую силу, душевную гармонию, внутреннюю и внешнюю красоту. Ни один современный фитнес не способен дать такое многостороннее развитие способствуя внутренней и внешней гармонии. 
Занятия Коло Тайчи проходят под звуки приятной, медитативной, восточной музыки, что превращает красивые и мягкие движения в динамическую медитацию. Даже только наблюдение за эстетикой движений Коло Тайчи приводит к умиротворению и спокойствию.

Для тех кто уже освоил базовые принципы и основы движений Коло Тайчи, даются более сложные эстетически красивые движения с мечом. Начинающие занимаются с деревянным мечом, а старшие с настоящим, что придает занятиям более серьезное значение, вырабатывая в ученике дух воина – ответственность и внимательность. Красота и динамика движений делает вашу осанку и пластику движений красивыми и эстетически притягательными.
Если вы однажды освоите все основные моменты и в теории, и в практике движения, будете точно, настойчиво и упорно следовать наставлениям учителя, то по прошествии года занятий,  после каждого выполнения форм Коло Тайчи у вас будет ощущение приятного тонуса во всем теле, ощущение хорошо выполненного дела (удовлетворенность), наполненности силой и позитивной энергией, ход мыслей будет живым и точным, весь оставшийся день вы будете чувствовать себя одухотворенным и исполненным неиссякающей силы. 
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