Origen de la escuela Komei Juku Argentina
por Oscar Cirone Sensei



Del 31/10/03 al 04/11/03, en conmemoración de la Semana de la Cultura Japonesa, recibimos la visita de un grupo de maestros encabezados por Sekiguchi Takaaki Komei Sensei, que dirige en Japón el Instituto Komei Juku, cuyo objetivo es la práctica y difusión del antiguo Bujutsu y sus artes, entre ellas Iaijutsu, Naginatajutsu, Kusarigamajutsu, Tantoujutsu, Kenbu, Etc.
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Sekiguchi Komei Sensei :: 21º Soke (cabeza de escuela) del estilo Muso Jikiden Eishin Ryu Iaijutsu, Presidente de Kokusai Iaido Renmei, Presidente de Nihon Koden Bujutsu Iaido Renmei, Miembro de la Comisión Directiva de Nihon Kobudo Kyokai, Vicepresidente de Sekai Bujutsu Renmei.





 

 

La delegación estaba constituida, además por:
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Fujii, Katsuko Sensei :: Muso Jikiden Eishin Ryu Iaijutsu (Shihan), Miembro de Kokusai Iaido Renmei, Miembro de la Comisión Directiva de Nihon Koden Bujutsu Iaido Renmei, Miembro de Nihon Kobudo Kyokai, Miembro de Sekai Bujutsu Renmei.
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Noguchi, Fukuko Sensei :: Muso Jikiden Eishin Ryu Iaijutsu (Shihan), Soke de Kenbu Koufukai.(Danza Marcial), Miembro de la Comisión Directiva de Kokusai Iaido Renmei, Miembro de la Comisión Directiva de Nihon Koden Bujutsu Iaido Renmei, Miembro de Nihon Kobudo Kyokai, Miembro de Sekai Bujutsu Renmei.
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Shimizu, Nobuko Sensei :: 8º Dan Muso Jikiden Eishin Ryu Iaijutsu, Soke de Ryoen Ryu Naginatajutsu.
   
                                                                                                                                                            

                       

                                     

                        


Fui invitado a la cena de recepción ofrecida por la Fundación Cultural Argentino Japonesa dónde me presentaron a la delegación y compartimos un muy grato encuentro, en ese momento les manifesté el deseo de recibir algunas enseñanzas de sus artes, lo que aceptaron gustosamente.

Ante una concurrencia de más de 100 personas nos brindaron un seminario de tres días, ocho horas por día, donde hicieron un despliegue técnico asombroso, demostrando una infatigable capacidad de docencia y una cantidad de conocimientos inacabable, destacándose su generosidad y amabilidad.

Realizaron, además, dos excelentes exhibiciones en el Centro Cultural Recoleta ante un nutrido público que no dejó de aplaudir.

A su partida, Sekiguchi Sensei me preguntó si deseaba organizar su escuela en Argentina, cosa que acepté como un gran honor. En el mes de febrero recibí las credenciales designándome como Shibucho (cabeza de escuela) de Komei Jyuku Iaijutsu y Naginatajutsu en Argentina y las membresías de Nihon Kobudo Kyokai y Nippón Budokan.

Estamos ahora trabajando intensamente en la organización de la escuela y sus filiales, que ya son siete en Argentina y una en Chile, y preparando con gran entusiasmo y expectativa la próxima visita de los maestros que será en el mes de Noviembre, donde se realizará un gran seminario de Iaijutsu y Naginatajutsu para lo cual estamos llevando a cabo practicas especiales todos los meses.

 

